无锡美食活色生香 江南文化娓娓道来 《无锡味道》正式发布

本报讯(晚报记者 金恬 伊)由市商务局指导、瞿立新 教授担任编委会主任,牵头无 锡科技职业学院、无锡城市职 业技术学院、江南饮食文化遗 产研究基地合作编撰的《无锡 味道》近日面世。该书以"弘 扬传统文化、塑造民族精品" 为己任,从倡议策划到编撰成 书,历时2年多时间,数易其 稿、汀南饮食文化遗产研究基 地的研究人员,会同无锡饮食 文化知名学者、锡菜代表性传 承人几度开展系列研讨及现 场制作活动,力求编撰一本全 景式反映无锡菜起源、发展、 创新历程的特色专著。

无锡传统饮食作为江南非 物质文化遗产的有机组成,亟 需"原汁原味"地传承保护利 用。编撰一本旨在挖掘、继承 和整合"无锡饮食"特色资源,扩 大"无锡饮食"的社会关注度和 品牌影响力,传播和推广无锡 传统饮食文化的《无锡味道》,是 无锡餐饮界的共同心声。

据了解,《无锡味道》以 "味"+"道"的篇章结构,通过 四季食材、小吃、名馔、名宴、 名酒、名茶的系列呈现,全面 梳理无锡菜的起源,发展,创 新历程,突出了无锡菜丰富多 彩之"味"。同时,通过名家学 者从学术、饮食、人文、历史等 不同维度的细细评说,探究了 无锡菜底蕴深厚之"道",并给 读者带来更多的思考。区别 于以往菜谱记录式的无锡菜 式研究《无锡味道》深入挖掘 和凝练无锡饮食文化内涵,这 在无锡菜品牌宣传上是一次 重要突破,也是无锡饮食文化 研究的一次全新尝试。

瞿立新介绍,分明的四季 给予无锡菜春、夏、秋、冬四时 不同的魅力和风情。每个时 令有不一样的特产,无锡人只 要跟着节气走,不时不食,就 是最好的享受,感时应物,一 年四季都有好吃的东西。因 此,《无锡味道》全书开篇,即 以"不时不食-四季时鲜"为 题,分"咬春""啃夏""嚼秋" "呷冬"四节介绍无锡四季特 产食材。无锡菜最主要的亮 点,就是千百年积淀流传下来

的传统工艺流程,多是先筑底 味,再一步步调味,形成独具 一格的"咸出头,甜收口"特 色。无论是"浓油赤酱"的红 烧,还是"清鲜白亮"的清蒸, 可谓殊途同归,使无锡最好的 食材通过最适当的技艺,达到 最佳的滋味。无锡的点心堪 称江南小吃的集大成者,糕、 团、饼、馒、面无不用心研制, 且官慢嚼细品,强调"少吃多 滋味",更是应时应节,让食客 永远心存一点对美食的回 味。宴席是"无锡味道"最精 彩的华章,它不但是地方烹饪 水平的集中体现,更是菜品与 服务、环境乃至民俗文化的集

据悉,《无锡味道》的出版 是无锡烹饪餐饮界的一次集体 亮相发声。本书的出版,将起 到为"无锡味道"正本清源、保 存江南先人遗存的优质文化基 因的重要作用,对于促进无锡 餐饮业转型升级、助力无锡餐 饮企业高质量发展、打造"太湖 明珠"美食新名片也具有积极 意义。

无锡 13 家单位荣获中国专利奖

获奖数位居全省前列,创历史新高

本报讯 近日,第二十一 届中国专利奖评选结果公布, 我市共有13项专利榜上有 名,包括2项中国专利银奖、 10 项中国专利优秀奖和1项 中国外观设计优秀奖,获奖数 位居省内前列,并创下我市历 史新高。

我市此次上榜的单位中, 华进半导体封装先导技术研 发中心有限公司、江南大学

获中国专利银奖;江苏法尔 胜缆索有限公司、宜兴硅谷 电子科技有限公司、无锡派 克新材料科技股份有限公 司、无锡格菲电子薄膜科技 有限公司等10家单位获中国 专利优秀奖;雅迪科技集团 有限公司获中国外观设计优

据介绍,上述获奖专利 项目涉及电子信息、化工生

物医药、机械机电、新材料等 5大行业领域,专利产品技 术水平高、产业化规模大、专 利保护好、社会影响力大,且 具有示范带动效应,累计新 增销售额近110亿元,新增 利润达17亿元,出口额近8 亿元,累计实现许可收入 2800万元,质押融资8000万 元,知识产权运用价值不断 (刘娟)

"品味无锡 悦享假期" 青少年暑期活动全面启动

本报讯 今起,无锡"品味 无锡 悦享假期"青少年暑期 系列活动全面启动。据悉,此 次活动无锡市商务局联合了 无锡各大商圈综合体、无锡市 图书馆、无锡市大剧院等200 多家单位,共计推出350场活 动,涉及青少年暑期"吃喝玩 乐育购"六大方面,其中包括 文化表演类80场、教育实践 类79场、体育运动类71场、 餐饮优惠类13场、商场活动

从活动清单中看到,不少 商业单位欣然加入这波流量 经济,决意打造城市活力新地 标。如大东方百货携手香樟 市集搭建起一个全新属性的 都市主题游乐场一 ---城市沙 滩艺术派对。这是一个区别 于日常主题假日场景的异次 元空间,为都市青年提供新潮 特别的主题社交派对场地。 滨湖万达广场在东廊道打造 古巴风情莫吉托市集,结合超 市开展水果节,水吧市集促销, 现场搭配乐队演出,舞蹈快 闪。运河外滩推出儿童主题快 闪博物馆项目,该项目由国内 顶级新媒体团队 SpaceTech 联合中央戏剧学院、美国百老 汇艺术中心团队,联合打造。

为进一步丰富青少年学 生暑期课外活动,引导广大青 少年人在暑期活动中"文艺一 夏",无锡市博物院推出文博· 艺术·科学三大主题活动,更 有教育、体验、手作等多个丰 富多彩的形式;无锡大剧院暑 期更是连续推出11场精彩纷 呈的"打开艺术之门-2020暑 期系列演出",有儿童剧《九色 鹿》、青春版锡剧《狸猫换太 子》、话剧《飞越疯人院》等等; 无锡市图书馆则推出各种讲 座、展览、读书会等活动,线上 线下融合,带领青少年畅游书 海,阅享暑假。

除此以外,青少年们还 可去惠山古镇体验"我是小 小讲解员"、"我是小小店长" 等的教育实践活动,动物园 也为孩子们推出"小小动物 园学家——暑期研学游"项 目,探索动物科普,畅享自然 奇趣。体育锻炼项目也很 多。据了解,不少活动主体 不仅派发免费券,还会举办 抽奖活动。应届毕业生优惠 享不停,各种毕业季促销、畅 享活动,凭借学生证、应届中 考/高考证均可享受折扣优 (天易)

第二季度 "无锡好人" 10人上榜

本报讯 今年第二季度"无锡好人" 榜17日正式发布,刘小妹、贡旦旦、赵 峰、茆保良、冯科杰、许丽华、徐秋华、朱 民、王金中、阙柳仙等十人上榜。

"因为疫情对酒店服务业带来的重 创,我们酒店直接损失数百万元,但再艰 难的时刻,酒店始终和员工站在一起,守 护彼此的平安!"无锡鼎尚皇冠酒店执行 董事冯科杰获评"诚实守信"好人。在他 的发动和带领下,酒店第一时间复工复 产,保证员工应得的工资福利;他管理的 晶晟科技公司加班加点为湖北抗疫一线 生产负压救护车核心部件,积极贡献企 业的力量,践行了危难之际的社会责任 和大爱之举。

好人们用自己的故事彰显人间大 爱、展现人性之美。作为微讲堂的三名 演讲嘉宾之一,来自梁溪区良子公益服 务社的负责人茆保良24年来活跃在社 区、福利院、养老院等地,先后组织公益 服务300多场,受益群众近30000人 次。今年,他和他集结的爱心人士力量 在广益新村开办"幸福味道"早餐店,采 取义工服务加市场化模式,对空巢老 人、困难群众和残疾人等承诺"2元管 饱",为弱势群体的生活送上温暖问候, 拓展了公益力量延伸到更细微日常的 (陶洁)

市区民办初中 "摇号"结果出炉

本报讯 昨天,随着市区民办初 中电脑随机派位招生录取工作顺利 结束,至此2020年无锡市区民办义 务教育学校电脑随机派位录取工作 全部完成。

今年,经网上报名和资格审核,大 桥实验学校(学前街校区、菱湖校区)、 外国语学校(太湖新城校区、五里校 区)、民办辅仁中学等多所初中符合条 件的报名人数超过招生计划,需要进行 电脑随机派位录取。电脑派位过程在 市人大代表、市政协委员、市教育系统 行风监督员代表等多方代表现场监督 下进行,全程录像,并由梁溪公证处全 程公证监督。

市区民办初中与民办小学的电脑 派位录取工作操作步骤相同。随机抽 选由公证处封存的3台电脑中的其中 一台现场安装作为专用电脑。再通过 光盘导入网上报名学生数据库,分学校 (校区)"摇号"。抽选参与人员随机生 成每位学生的9位数派位号,随机确定 派位方向,随机确定派位起始号,一次 性产生派位结果,当场打印派位记录 表。每完成一所学校(校区)派位,操作 员立即打印出名单,在教育局人员盖章 确认后交由公证人员现场封存,同时将 派位录取日志文件刻入一次性光盘进

7月18日-20日,各民办初中学校 通知家长到校现场确认录取。家长未在 上述时间段内进行现场确认的视作放弃 录取。未被录取的学生由市区初中招生 办公室安排对口入学。 (陈春贤)